
HEDENSTEDee FJERNVARME

Referat af generalforsamling i Hedensted Fjernvarme, torsdag d. 20/3 2025

Referent: Martin Lindhardt

Generalforsamlingen blev afholdt på Hedensted Skole, Østerled 6, 8722 Hedensted.

Formand Peder Pedersen bød velkommen og præsenteret dagsorden:

1. Valg af dirigent
2. Bestyrelsens beretning
3. Den reviderede årsrapport 2024 fremlægges til godkendelse
4. Budget iht. Varmeforsyningsloven, til orientering
5. Investeringsplan for kommende år til orientering
6. Forslag fra bestyrelsen

1. Etablering af luft til vand Varme pumpe
7. Indkomne forslag fra andelshavere/varmeaftagere
8. Valg af bestyrelsesmedlemmer
9. Valg af suppleanter til bestyrelsen
10. Valg af revisor
11. Eventuelt

I de kommende afsnit henvises flere steder til præsentationen fra generalforsamlingen, som er vedhæftet i
bunden af nærværende referat.

l. Valg af dirigent
Bestyrelsen foreslog Christian Anker Hansen fra advokatfirmaet LRP som dirigent, hvilket blev enstemmigt
vedtaget.

Der var 112 fremmødte+ medarbejder, og i alt 84 stemmer blev udleveret.

Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var varslet i henhold til vedtægterne. Den var annonceret i
Hedensted Avis d. 5, 12 og 19 marts 2025 og opsat på værkets hjemmeside 4 marts, derudover er der
informeret via E-boks, som ekstra information.

2. Bestyrelsens beretning

Fremlagt af formand Peder Pedersen

Ny direktør

Året 2024 blev et travlt årfor Hedensted Fjernvarme. Vi startede sidste år med en ny direktør, Martin, der
tiltrådte 1. februar 2024 og det viste sig at han fik rigtig mange ting at tage sig affra dag et. Der var en del
økonomi, som skulle følges op på og rettes til, både ift. drift og projekterne. Det er der gået rigtig meget tid
med.

Gennem det sidste års tid har Martin også brugt en del tid på at analysere på hvilke kompetencer
Hedensted Fjernvarme skal have fremadrettet og foreslået organisationsændringer til bestyrelsen. Dette er
resulteret i ansættelse af2 medarbejdere mere, nemlig Søren og Viet.
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Nyansættelser

Formålet med disse 2 nyansættelser er henholdsvis at styrke driften og sikre robust økonomistyring af
værkets drift og projekter.

Selvom Søren og Viet kun har været ansat i godt og vel et halvt års tid, så ser vi allerede nu resultaterne af
at have øget bemandingen. Søren arbejder intensivt med optimering af værket og Viet med økonomidelen.

Dette har også resulteret i, at driften harfået luft til at kunne identificere en række effektiviseringsprojekter
som Palle og Viet vil præsentere senere i aften.

60% ny bestyrelse

På den ordinære generalforsamling i 2024 blev 3 ud af 5 bestyrelsesmedlemmer udskiftet. Det var
sammenlagt over 40 års erfaring i Hedensted Fjernvarme, som forsvandt fra den ene dag til den anden.

Det er klart at sådan en omvæltning giver ekstraarbejde. Mange ting, som før var rutine, var der pludselig
ikke længere og der har været rigtig mange bestyrelsesmøder detforgangne år og der har været rigtig
mange overvejelser omkring sikring afforsyningssikkerheden og nedbringelse af varmeprisen.

Ekstraordinær generalforsamling

I november måned indkaldte Hedensted Fjernvarme til en ekstraordinær generalforsamling med detformål
atfå andelshavernes opbakning til at etablere en varmepumpe i Daugård, der skal udnytte
overskudsvarmen fra Hedensted Spildevand. Der viste sig at være stor interesse for den ekstraordinære
generalforsamling med 170fremmødte her på Hedensted Skole.

Formålet med spildevandsvarmepumpen er atforøge værkets grundlastkapacitet og "skubbe" nogle af de
dyre produktionsenheder op som spids/ost. Spildevandsvarmepumpen blev vedtaget med et overvældende
flertal. Jeg giver en status på spildevandsvarmepumpen senere i beretningen.

Bestyrelsen benyttede også den ekstraordinære generalforsamling til at orientere om en midlertidig
prisstigning forfjerde kvartalfor at afvikle den resterende gældfra energikrisen i 2022. Vi er nu igen nede
på 937,5 Kr./MWh (750 kr./MWh + moms) og dette niveau ser ud til atfortsætte året ud.

Produktionsmix 2024 og 2025

For 2024 lykkes det atfå reduceret gas i produktionen fra 30 % i 2023 til kun 19 % i 2024, dette lykkes fordi
vi fik øget brugen afel i vores produktion fra 55 % i 23 til 67% sidste år.

Gas erforsat den dyreste energikilde på værket, hvilket betyder, at på trods af denne store reduktion i hvor
meget gas der er blevet brugt, udgør gassen i 2024, stadig ca. 1/3 af vores samlede
produktionsomkostninger. Hvorfor udgør gassen så meget af omkostningen, når nu den er blevet så billig
igen?

For detførste fordi den ikke er blevet billig igen, gasprisen erforsat et godt stykke over 20/21 prisniveauet,
men den anden del afforklaringen er at transporttarif/en, altså prisen for atfå gassen leveret, er stødt
stigende og i 2024 udgjorde den ca. halvdelen afgasprisen.

Optimeringen af værket lykkes kun ved hele tiden, time for time, året rundt at planlægge produktionen og
producer på de billigste anlæg, alle jer med el-bil kender denne øvelse, med at vurdere hvornår der skal
lades på bilen og hvornår tørretumbleren skal startes.

Side 2 af9



Referat af generalforsamling i Hedensted Fjernvarme d. 20/3 2025

HEDENSTED
SSFJERNVARME

Hos Hedensted Fjernvarmeforegår optimeringen ved at vi sammenligner hvad der er billigts at producere
varme på; el-kedlen, gas-kedelen eller gas-motoren, der også leverer strøm, som vi sælger når el-prisen er
høj nok.

Kombineret med optimeringen sælger vi systemydelser til at stabilisere elnettet, fx er det ofte for dyrt at
have el-kedlen i drift mellem kl. 17 og 20, hvor elprisen erfor høj. Til gengæld er der ofte god økonomi i at
have elmotoren i drift. Omvendtfår vi på andre tider afdøgnet nogle gange penge for at bruge strøm, når
produktionen på nettet erfor høj.

Vores vigtigste produktionsenhed er naturligvis Varmepumperne, som i 2024 har sat produktions-rekord. En
rekord vi gennem en række tiltag i 2025 forventer at slå og viforventer derfor at varmepumperne samlet set
i 2024 skal producer 1/3 af vores samlede varmeproduktion, hvilket udfra produktionen i januar og februar
ser lovende ud. Forventningen er at 2025 produktionsmæssigt vil følge 2024.

Underdækning i 2024

Grundet en meget varm december måned sluttede 2024 med en underdækning på 3,34 mio. kr., der skal
hentes i løbet af2025.

Mere om dette når senere når regnskabet og budgettet fremlægges.

Parai/e/vejskvarteret

I detforgangne år har vi færdiggjort Parallelvejskvarteret og denne sag er nu lukket. Vi er nu ca. 3.300
andelshavere i Hedensted Fjernvarme.

Udvikling i antallet af andelshavere

I løbet af2024 gik Hedensted Fjernvarmefra at have 3100forbrugere til 3300 og denne udvikling kommer
til atfortsætte i 2025, hvor Daugård begynder at blive tilkoblet med yderlig ca. 350 forbrugere.

Dette betyder naturligvis, at varmebehovet i Hedensted/Daugård også stiger, hvilket medfører behovfor
investeringer i nyt produktionsudstyr, der kan sikre forsyningssikkerheden og nedbringe varmeprisen.

Daugård projektet

Som mange nok har bemærket, har Hedensted Fjernvarme været i gang med at etablere en
forsyningsledning til Daugård. Hvis ikke lige man var klar over det, så er det årsagen til at Daugårdvej har
været gravet op og trafikreguleret det sidste halve år.

Vi forventer atfå sat vand på ledningen til Daugård i løbet afmaj måned, hvorefter vi går i gang med at
tilslutte de nye forbrugere. De første huse i Daugård bliver koblet på Hedensted Fjernvarme iførste kvartal
af2025. Vi starterførste leverance i Q2.

Netop forsyningsledningen, der har skabt så meget trafikkaos åbner op for nye mulighederfor
produktionsenheder. Hedensted spildevand har en masse overskudsvarme fra deres vandrensning, der
egner sig til udnyttelse i en varmepumpe. Og når vi nu er ved atfå forsyningsinfrastrukturen til Daugård på
plads, så har vi benyttet lejligheden til at se på rentabiliteten i at etablere en varmepumpe ifbm. Hedensted
spildevand.

Vi ser megetfrem til atfå koblet Daugård by på ledningsnettet.
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Spildevandsvarmepumpe projektet

Jeg lovede at vende tilbage med en status på spildevandsvarmepumpen. Her er vi så langt at
udbudsmaterialet er klar til at blive sendt ud til potentielle leverandører i løbet af den næste måneds tid,
hvorefter vi så vil vurdere deres tekniske og kommerciel/e løsningsforslag.

Indførsel afprocesser

2024 blev også året, hvor Hedensted Fjernvarme indførte en række nye processer til at styre forretningen.
Stage-gate modellen, der også blev præsenteret på den ekstraordinære generalforsamling er en proces, der
skal sikre kontrol over både nye og igangværende projekter.

Det er etforholdsvis stift værktøj at arbejde efter, men det sikrer at hver en sten er vendt inden der tages
beslutning om en investering. Omvendt giver denne arbejdsmetode klare rammerfor hvornår bestyrelsen
skal spørges, og hvilket materiale bestyrelsen skal tage en beslutning udfra.

En anden proces som blev indført i detforgangne år er månedlig økonomiopfølgning, hvor Viet udarbejder
en 13 siders rapport hver måned.

En tredje proces vi har indført i 2025 er effektiviseringsprojekter, hvor værket harfået en bunden opgave i at
identificere steder i økonomien, hvor der kan foretages forbedringer.

I løbet af2024 har vi arbejdet med risikovurderinger, hvor vi bl.a. vurderede på udvikling af gasprisen.

Afslutning

Dette var min første beretning som formandfor Hedensted Fjernvarme, men det bliver også den sidste.
Efter 15 år i bestyrelsen stopper jeg ved afslutningen af aftenens generalforsamling.

Beretningen blev taget til efterretning.

3. Den reviderede årsrapport 2024 fremlægges til godkendelse

Fremlang af Lene Brødsgaard, revisor fra Martinsen

Års rapporten kan ses her https://www.hedensted-fjernvarme.dk/media/l24jrngw/101908-aar-2024-
hedensted-fjernvarmevaerk-amba-underskrevet.pdf

Se Power Point præsentation i bunden af referatet.

Der bliv spurgt ind til renten, hvilket Lene forklaret ud fra præsentationen.

Der bliver spurgt ind til, om alle betaler for at blive tilsluttet, Palle svarede, at det skal ind omkring Stage
Gate modellen fremadrettet, hvilket er derfor den er indført. Tilslutninger i byggemodninger betaler i hht.
Værkets Taktsblad, men for vores store konverteringsområder er der lavet en trappe ordning, hvor jo flere,
der er tilslutter sig jo, billiger bliver det, her er der tilsluttet så mange at tilslutningen har været gratis i
enkelte områder.

Der var kommentar fra en nylig tilsluttet forbruger, der påpeger at de er med til at betale værket
eksisterende gæld og faste udgifter.
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4. Budget iht. Varmeforsyningsloven, til orientering

Fremlagt af næstformand Palle Rasmussen og Viet Ngoc Doan.
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Budgettet kan ses af Præsentationen i bunden af referatet.

Budgettet er af bestyrelsen vurderet til at være middel risiko, altså et realistisk budget, uden at være for
optimistisk. Hvilket også ses af resultatet de første to måneder af 2025, som har været over budget.

Palle præsenterede overordnet effektiviseringslisten, hvor der arbejdes systematisk med optimering af
værkets udgifter og drift. Opfølgning på effektiviseringslisten er et fast punkt på alle bestyrelsesmøder.

Spørgsmål: Hvordan tænker bestyrelsen at køre konsolidering i forhold til renten på værkets gæld?
Svar: Vi søger naturligvis altid at holde så lav en rente som muligt, og holder løbende øje med værkets
gældsposter, med udgangspunkt i mulige optimeringer.

Spørgsmål: Hvordan passer underdækningen fra 2022, sammen med underdækningen fra 2024? Forsætter
det bare?
Svar: Underdækningen fra 22 er afsluttet, underdækningen fra 24 er opstået som konsekvens af forskellige
forhold i løbet af 2024.

Spørgsmål: Er der i budgettet taget hensyn til hvordan forbruget for de nye forbrugere, der tilsluttes i løbet
af året, bliver ud fra størrelse, alder på bolig mm.?
Svar: Der er anlagt nogle gennemsnitlige antagelser, men der er ikke kigget nøjagtigt på hvornår de
tilsluttede bygninger er etableret, størrelse m.m.

S. Investeringsplan for kommende år til orientering

Fremlang af formand Peder Pedersen og Martin Lindhardt

Værket skal de kommende år forsætte med at investere i udvidelse af fjernvarmenettet og
produktionsanlægget. Af investeringsplanen kan det ses at det især er naturgaskonverteringen i Daugaard,
Spildevandsvarmepumpen, VP4+Kølegård (der er til afstemning på generalforsamlingen) og muligvis en
kommende investering i øget strømtilslutning til el-kedel, der driver investeringsbudgettet.

Investeringsplanen kan ses af Præsentationen i bunden af referatet.

Spørgsmål: Hvordan ser bestyrelsen risikoen ved, at der bliver etableret en byggemodning, hvor ingen
tilslutter sig, dette er antenneforeningen blevet ramt af flere steder?
Svar: Det er naturligvis en risiko at vi forbereder tilslutning i en byggemodning, og så bliver fravalgt når der
bliver bygget. På de byggemodninger, der er gennemført de seneste år, har næsten alle valgt fjernvarmen,
så risikoen er ikke så stor, men bestyrelsen er opmærksom på det.
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Spørgsmål: Holder den annoncerede pris for spildevandsvarmepumpen?
Svar: Vi har ikke hørt andet fra vores rådgiver, men det er tilbuddene fra leverandørerne, der er afgørende,
så det ved vi mere om de kommende måneder, når udbuddet afsluttes.

Spørgsmål: Skal alle projekterne fra investeringsplanen finansernes via lån?
Svar: Ja, som varmeværk underlagt Hvil-i-sig-selv princippet må vi ikke spare op, og har derfor kun lån til
finansiering af projekter.

6. Forslag fra bestyrelsen

Fremlagt af formand Peder Pedersen og Martin Lindhardt

Luft-til-vand varmepumpen og investeringen i denne blev gennemgået ud fra præsentationen, der kan ses i
bunden af referatet.

I forslaget fra bestyrelsen stod der en forventede reduktion på både 70 og 67 Kr./MWh, det rigtige beløb er
67 kr.

Spørgsmål: Når nu luft-til-vand varmepumpen er mere standard end spildevandsvarmepumpen, vil det så
være muligt at etablere luft-til-vand varmepumpen før spildevandsvarmepumpen?
Svar: Der arbejdes ud fra en kortere tidsplan, men det er noget af det, der skal afklares hvis forslaget
godkendes.

Spørgsmål: Hvad gør værket hvis der ikke er noget strøm, når nu mere og mere af produktionen
elektrificeres?
Svar: Har værket ingen strøm, så kan vi ikke producer varme eller sende varmen ud i nettet. Er der heller
ikke strøm i byen, vil forbrugeren heller ikke kunne modtag varmen. Der er kommet en ny
beredskabsbekendtgørelse har i marts 2025, der sætter en række nye krav til fjernvarmeværker, hvor der
bla. skal udarbejdes planer for hvordan vi håndtere en række nødsituationer, og her vil manglede strøm
helt sikkert være et scena rie, der skal undersøges.

Afstemning:

Forslaget blev enstemmigt vedtaget, med 83 stemmer for og ingen imod.

Forslaget kan ses her https://www.hedensted-fjernvarme.dk/media/lzybvlrs/vp-4-forslag-til­
generalforsamling-2025.pdf
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Modtaget forslag med bestyrelsens kommentarer forud for generalforsamlingen kan ses her
https://www.hedensted-fjernvarme.dk/media/d44nr2k2/modtaget-forslag.pdf

Der var til generalforsamlingen modtaget 3 forslag, de 3 indkommende forslag kan ses nedenfor:

Forslag 1:

Forslags stiller: Johannes Grane Larsen

Jeg vil anbefale at Hedensted Fjernvarme ifremtiden koordinerer tidspunktfor den årlige
genera/forsamling med det andet store forbrugerejede selskab Hedensted Vandværk.

Dervedfårflest mulige andelshavere mulighederfor at engagere sig i begge selskaber.

Behandling
Bestyrelsen vil fremadrettet søge at koordinere med vandværket.

Forslag 2:

Forslags stiller: Johannes Grane Larsen

Værket arbejder med en motivationstarif, som omtales på hjemmesiden. Den har til formål at
motivere andelshaverne til at optimere sine anlæg, og dermed sikre tilstrækkelig afkøling af
returvandet.

I årsrapporten for 2024 betegnes det tilsyneladende som Incitamentsbidrag. Dette beløb sig
til kr. 568.687 i 2024 og kr. 450.256 i 2023

Et ganske stort beløb. Jeg vil foreslå, at værket i fremtiden stiller råd og vejledning til
rådighedfor andelshaverne om, hvordan de kan optimere sine anlæg. Jeg er bekendt med, at
der er storforskel på de enkelte anlæg, men det må være muligt at udarbejde letforståelige
vejledninger, som kan være nyttige ved de forskellige anlæg. Måske har Dansk Fjernvarme
materiale, der kan tjene som inspiration.

Udbyttet bliver en miljømæssig bedre udnyttelse af energien, og samtidig en forbedring af
økonomien hos de berørte andelshavere.

Forslag 3:

Forslagsstiller: Anders Møller og Henny Tang

Hvis en forbruger har driftsproblemer som for eksempel dårlig afkøling, modtager
forbrugeren tilbud om besøg fra Hedensted Fjernvarme. Forbruger og fjernvarmens
repræsentant analyserer i fællesskab problemet, og er der tale om justeringer, rådgives og
hjælpes forbrugeren. Vedfejl, der kræver udskiftning af dele, henvises forbrugeren til et VVS
firma.
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Begrundelse:

Ved dårlig afkøling er det i både forbrugerens og værkets interesse atfå rettetfejlene.

Ved tilbud om besøg opstår tillid og godforståelse for Hedensted Fjernvarme.

Forslagsstiller Anders Møller afgav en uddybende begrundelse af forslaget på
generalforsamlingen.

Behandling Forslag 2 og 3

Forslag 2 og 3 medførte en længere teknisk debat, hvor der bla. blev nævnt at det er
meget svært, måske umuligt at lave en skriftlig vejledning, der kan dække alle
forbrugernes mange meget forskellige anlæg.

Efterfølgende blev forslag 2 og 3 samlet til et forslag der kom til afstemning:

Skal Hedensted Fjernvarme ifremtiden stille råd og vejledning til rådighedfor
forbrugerne, hvilket naturligvis vil have en betydning for varmeprisen?

Afstemning:

Der blev afgivet 7 for og 69 i mod- forslaget er dermed faldet.

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer:

Peder Pedersen og Malik Johnsen er begge på valg og modtager ikke genvalg.

Palle Rasmussen præsenteret bestyrelsens overvejelser om sammensætning af bestyrelsen og
præsenterede 2 kandidater til bestyrelsen Hhv.

• Per Langfeldt
• Jacob Rosen høj Jørgensen

Per Langfeldt fik efterfølgende ordet og præsenteret sig selv.

Jacob, kunne af personlige årsager ikke være til stede på generalforsamlingen.

Præsentationen af begge kandidater kan ses i bunden af referatet.

Derudover ønskede følgende andelshaver at stille op til bestyrelsen

• Susanne Trend

Susanne præsenterede sig selv i forbindelse med sin annoncering.

Afstemning

Der skulle vælges to til bestyrelsen. Hver andelshaver kunne stemme på op til 2 kandidater. af de opstillede
blev de 2 med flest stemmer valgt til bestyrelsen.
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Stemme optælling:

• Per Langfeldt 73
• Jacob Rosenhø] Jørgensen 58
• Susanne Trend 15

I alt 146

Per Langfeldt og Jacob Rosenhe] Jørgensen er således valgt ind i bestyrelsen.

9. Valg af suppleanter til bestyrelsen

Suppleanter vælges årligt for et år ad gangen, de to kandidater for 2024 genopstiller begge, der var ikke
nogen modkandidater, og suppleanter for 2025 er således:

• Niels Otto Damholdt
• Jens Roth

10. Valg af revisor

Bestyrelsen indstillede Lene Brødsgaard, revisor fra Martinsen.

Lene blev genvalgt uden modkandidater.

4. Eventuelt
Der blev spurt ind til offentliggørelsen af budgettet opfølgning, hvor bestyrelsen svarede at den vil søge at
lave kvartalsrapport med opfølgning på budget, der kan offentliggøres på hjemmesiden.

Efterfølgende takkede afgående formand Peder Pedersen for god ro og orden.

Referent: Martin Lindhardt, direktør

Dirigent: Christian Anker Hansen, LRP Advokater
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Grøn varme – der holder 
ind i fremtiden



Velkommen
til

Generalforsamling 2025
i Hedensted Fjernvarme

Torsdag d. 20/3 kl. 19:00



Dagsorden generalforsamling

Dagsordenen ifølge vedtægter

1. Valg af dirigent

2. Bestyrelsens beretning - v/ Peder Pedersen, formand

3. Den reviderede årsrapport 2024 fremlægges til godkendelse - v/ Lene Brødsgaard, revisor fra Martinsen. 

4. Budget iht. Varmeforsyningsloven, til orientering – v/ Palle Rasmussen, næst formand og Viet Ngoc Doan, regnskabschef.

5. Investeringsplan for kommende år til orientering – v/ Peder Pedersen, formand

6. Forslag fra bestyrelsen

a. Etablering af luft til vand Varme pumpe v/ Peder Pedersen, formand

7. Indkomne forslag fra andelshavere/varmeaftagere

8. Valg af bestyrelsesmedlemmer: Peder Pedersen og Malik Johnsen er på valg og modtager ikke genvalg

9. Valg af suppleanter til bestyrelsen

10. Valg af revisor

11. Eventuelt



1. Valg af dirigent



Bestyrelsen indstiller

1. Valg af dirigent

• Christian Anker Hansen  fra LRP advokater



2. Bestyrelsens beretning for 
det forløbne regnskabsår
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Bestyrelsens beretning
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Bestyrelsens beretning



Bestyrelsens beretning



➢ Fase 0 – Afklaring af fremtidige forventede varmeforbrug 
➢ Fase 1 – Overordnede økonomisk afklaring af fremtidige forsyning
➢ Fase 2 – Teknisk afklaring af fremtidige forsyning & kreditgaranti, 
➢ Fase 3 – Projektforslag og projektering 
➢ Fase 4 – Udbud 
➢ Fase 5 – Udførsel 
➢ Fase 6 – Test, godkendelse og aflevering 

➢ Gate A – Resultatet af screening/forundersøgelsen i fase 0-1 præsenteres for bestyrelsen, som beslutter om 
driften skal arbejder videre med resultaterne og, itfa. godkendelse, bevilger penge til fase 2.

➢ Gate B – Driften præsenterer resultaterne a fase 2 for bestyrelsen på en one-pager, hvor projektøkonomi, 
omkostning på fase 3-4, cashflow, teknologimuligheder, tidsplan, ressourceplan, risikovurdering og 
kommunikation indgår. Bestyrelsen beslutter om driften skal arbejde videre med projektet og, itfa. 
godkendelse, bevilger penge til fase 3-4. Bestyrelsen forelægger Gate B på generalforsamlingen, der tager 
endelig beslutning om investeringen 

➢ Gate C – De indkomne tilbud pba. udbudsmaterialet fremsendes til bestyrelsen før investeringsmøde. 
Tilbuddene sammenlignes på en one-pager, der konkluderer på projektøkonomi, cashflow, finansiering,evt. 
teknologivalg, tidsplan, ressourceplan, risikovurdering og kommunikation. 

➢ Gate D – Aflevering til produktion

Fase 0-1 Gate A Fase 2 Gate B Fase 3-4 Gate C Fase 5-6 Gate D

Bestyrelsens beretning



Bestyrelsens beretning



3. Den reviderede årsrapport 
2024 fremlægges til 

godkendelse 



v/ Lene Brødsgaard

Det reviderede årsregnskab

https://martinsen.dk/wp-content/uploads/2018/08/logo.svg

https://martinsen.dk/


Den uafhængige revisors påtegning

Konklusion

Vi har revideret årsregnskabet for Hedensted Fjernvarmeværk A.m.b.a. for

regnskabsåret 1. januar - 31. december 2024, der omfatter anvendt

regnskabspraksis, resultatopgørelse, balance og noter. Årsregnskabet

udarbejdes efter årsregnskabsloven med de tilpasninger, der følger af

selskabets art og den anvendte regnskabspraksis.

Det er vores opfattelse, at årsregnskabet giver et retvisende billede af

selskabets aktiver, passiver og finansielle stilling pr. 31. december 2024

samt af resultatet af selskabets aktiviteter for regnskabsåret 1. januar -

31. december 2024 i overensstemmelse med årsregnskabsloven.



Resultatopgørelse  

1. Januar – 31. december 2024



Resultatopgørelse  

1. Januar – 31. december 2024

(3.041)

(592.214)

(40.889)

Overskud



Balance pr. 31. december 2024

Se næste slide



Noter - Anlægsaktiver 



Balance pr. 31. december 2024



4. Budget iht. 
Varmeforsyningsloven, til 

orientering 



Budget 2025 iht. Varmeforsyningsloven

Forudsætninger for budget 2025

• Øget salg af varme (250 nye tilslutninger / 3.523 i alt)

• Produktion 62.889 MWh (2024) → 67.196 MWh (2025) = +4.307
MWh (+7%)

• Flere forbrugere og tilslutninger

• Omsætning: 57,6 m.kr. (2024)→ 55,2 m.kr. (2025) = -2,4 m.kr. (-4%)

• Lavere pris (næste slide)



Budget 2025 iht. Varmeforsyningsloven

Forudsætninger for budget 2025 - fortsat…

• Produktionsomkostninger 23,3 m.kr. (2024) → 24,0 m.kr. (2025) = +0,7
m.kr. (+3%)

• Optimering af varmetab og produktionsmix

• Produktionsmix og priser

• VP syd fortrænger 7% fra gas- og elkedel (+ Gasprisaftale nov-mar)

• Gns. pris brændsel: 390 kr./MWh (2024)→ 384 kr./MWh (2025)



Budget 2025 iht. Varmeforsyningsloven

Forudsætninger for budget 2025 – fortsat…

Varmepriser incl. moms 2025 2024

Variabel pris pr. MWh 937,50         1.018,75     

Fast bidrag pr. m2 31,25           31,25           

Målerbidrag, årligt 750,00         750,00         

Standardhus* 21.781,25   23.314,38   

*130 m2 + forbrug på 18 MWh

Landsgennemsnit 16.296 kr.



Budget 2025 iht. Varmeforsyningsloven

Underdækning fra 2024 dækkes som en del af varmeprisen for budget
2025. (3,3 m.kr.)

• Varm Q4, hermed mindre forbrug→ action?

1. Januar 2025: budget på +517 t.kr. → 1,4 m.kr. realiseret = +853 t.kr.

2. VP Syd performer bedre end budget (+35% mere end budget i
jan+feb)

3. Omkostningseffektiviseringsplan:
➢ Genforhandle serviceaftaler
➢ Optimering af fremløbstemperatur
➢ Reducering af vandtabet i nettet

➢ Dronetermografering af forsyningsnettet
➢ Mere drift på Motor 4



Budget 2025 iht. Varmeforsyningsloven

55.264     

- 24.035     

31.229

- 6.793     

- 3.450    

139     

21.126     

- 17.781     

3.344

2025 BUD
t.kr. 

57.653     

- 23.349     

34.214

- 6.256     

- 4.099    

131     

23.875     

- 17.204     

6.670

2024 realiseret
t.kr. 

Udvikling
t.kr. 

- 2.389     

- 686    

- 2.985

- 537     

649    

8     

2.749     

577     

- 3.326



5. Fremlæggelse af 
investeringsplan for 

kommende år til orientering



Investeringsplan for år 2025



6. Forslag fra bestyrelsen



6. Forslag fra bestyrelsen

Varmepumpe 4 (VP4)



Investeringsforslag

Vedtægterne § 6.4



Stage Gate - projekter 

10 MW Værk VP Daugård

VP4 

Kølegård til VP Syd

Daugård

Fase 0-1 Gate A Fase 2 Gate B Fase 3-4 Gate C Fase 5-6 Gate D

ParallelvejskvarteretOmråde 5 – Helheden Fejring Enge

Lille Dalby Bakker
Erhverv Kildeparken Område 3 – Torupvej 

Område 2 – Remmerslund 
Renovering af ledningsnet



Eksempel på kølegård



Varmepumpe Syd & VP4



Udnyttelse af eksisterende bygninger



Procesdiagram



Stage B – Spildevandsvarmepumpe  

Projektbeskrivelse
Formålet med VP4 er at etablere en billig produktionsenhed i at udnytte eksisterende bygning. Varmepumpen skal 
primært fungere som grundlast for værket og ”skubbe” de dyrere og CO2 udledende produktionsenheder op som 
spidslast. I 2027 vil den kunne levere 18.000 MWh som grundlast. 

Projektøkonomi 
Investering: 15,2 millioner kr.

Tilskud: - 3 mio. kr. (er fratrukket i investeringsbeløbet)

Årlig drift og vedligehold: 325.000 Kr./år

Produktionspris 218 Kr./MWh (el-pris 650 kr./MWh) 

Årlige besparelse for værket ved idriftsættelse: 3,0 millioner kr. 

Effekt: 3-4 MW

Forventede årlige varmeproduktion: 18.000 MWh

Simpel tilbagebetalingstid: 5-6 år

Reduktion af varmeprisen: 67 Kr./MWh (83,25 kr./MWh) 

Besparelse i et standard hus: 1.200 kr./år

Teknologimuligheder & valg   
Luft-til-vand varmepumper i denne størrelse er kendt teknologi og i vid udstrækning standardiserede. 



Opsummering

Formålet med Varmepumpe 4:

❑ Øget varmekapacitet  

❑ Forsyningssikkerhed

❑ Billigere varme



?

Spørgsmål



Afstemning

FOR I MOD

Afstemning om varmepumpe 4:
Generalforsamlingen bedes godkende at, bestyrelsen kan 
arbejde videre med denne væsentlige investering i 
etableringen af en luft-til-vand varmepumpe



7. Indkomne forslag fra 
andelshavere/varmeaftagere



Forslag 1



Forslag 2



Forslag 3



Bestyrelsens kommentering på forslag 2 & 3 



8. Valg af 
bestyrelsesmedlemmer



På valg er:

▪ Malik Johnsen, modtager Ikke genvalg 

▪ Peder Pedersen, modtager Ikke genvalg

• 8. Valg af bestyrelsesmedlemmer



Bestyrelsens kompetencer – og sammensætning

Situation:

• Peder og Malik er på valg (vedtægter) og ønsker desværre ikke genvalg.  → Så 
demokratisk valg af 2 nye medlemmer

• En ”arbejdende bestyrelse”, som skal spille Direktion/ledelse stærk med deres 
respektive specialist områder

• Den strategiske rejse i kræver tilførsel af kompetencer → Ingeniør/projekt og en 
Økonomi/erfaren profil

• Vi vil ikke stå uforberedte – 2 nye profiler har meldt deres interesse, som ønsker valg 
– og matcher kompetencer 

Ove Fjordmand Palle Rasmussen Bruno MS Poulsen Peder Pedersen Malik Johnsen



• At skabe mere klarhed omkring den langsigtede strategi

• At arbejde for en mere konkurrencedygtig pris på varme – og ikke 
mindst bæredygtig varme

• At skabe mere åbenhed og kommunikation mellem værket og dets 
ejere/forbrugere

• At skabe synergi og lavere omkostninger sammen med andre lokale 
forsyningsselskaber

• At fremtidssikre organisation og bestyrelse til den igangværende 
vækstrejse – startende med fornyelse i bestyrelsen

HF-bestyrelsen – 5 vigtige målsætninger



HF-bestyrelsen – medlemmer ikke på genvalg



Per Langfeldt

Erhverv • Ingeniør indenfor energiteknik, arbejdet 30+år i den grønne industri
• Projektledelse og implementering af projektledelse
• Erfaring med udvikling, etablering og opstart af fabrikker
• 20 års international ledelseserfaring indenfor teknik, personale, 

strategi og organisation

Baggrund for 
at stille op

• Andelshaver siden 2003 og repræsentant for Præstegårdsparken 
med 16 ejerlejligheder siden 2014. 

• Aftager samlet ca. 140MWh hvilket er incitament til indsats for lave 
priser.

• Har arbejdet med afkølingsudfordringer og kender efterhånden HFV
• Interesse i at finde forbedringspunkter og optimere drift og 

forretningsgange
• Er faglig nysgerrig på alt med energiteknik

Bidrag til HFV • En langsigtet strategi, for at sikre en konstant lav varmepris
• At der investeres på et teknisk solid grundlag, for at sikre lave faste 

bidrag
• Optimering af driften. Ny teknologi skal bruges, hvor det giver mening
• Stram projektstyring, med fokus på risici og budget overholdelse
• At vores varme er grøn



Jacob Rosenhøj Jørgensen

Erhverv • Økonomidirektør pensioneret fra 1. juni 2025
• Uddannet Cand. Merc. i Revision
• Mere end 40 års erfaring indenfor regnskab, økonomi og 

projektstyring
• 20 år som økonomidirektør i internationale virksomheder –

herunder leverandør til kraftvarmeværker

Baggrund for 
at stille op

• Andelshaver siden 1996
• Vil gerne være aktiv indenfor lokale interesseområder – og bidrage 

med kompetencer
• Er enig i de generelle mål, som bestyrelsen har opstillet for sit 

arbejde
• Har i en periode selv deltaget i projektarbejdet med at udforme 

disse mål

Bidrag til HFV • Bidrage til at skabe øget fokus på økonomistyring i HF
• Solid værktøjskasse til drifts optimering
• Kendskab og erfaring med anlægsinvesteringer i kraftvarmeværk-

branchen
• Projektledelse, projektstyring –og ikke mindst projektøkonomi



9. Valg af suppleanter til 
bestyrelsen



På valg er:

▪ Niels Otto Damholdt, modtager genvalg 

▪ Jens Roth, modtager genvalg

9. Valg af suppleanter til bestyrelsen



10. Valg af revisor



10. Valg af revisor

• Bestyrelsen indstiller:

• Martinsen Statsautoriseret 
Revisionspartnerselskab
Bredgade 29, 7160 Tørring 



11. Eventuelt



Afrunding



Grøn varme – der holder 
ind i fremtiden

Tak for i aften -
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